

Posudek vedoucí práce:

**David Kozler, Prokop z Rabštejna – český diplomat pozdního středověku,**  
bakalářská práce ÚČD FF UK Praha 2014, 118 ss.

Práce D. Kozlera přináší životopis významného českého středověkého šlechtice, který se výrazně zapsal do politických dějin 15. století. Není jen prostou biografií jedince, jehož osud zasazuje do dějin rodu Rabštejnů, nýbrž i příspěvkem k dějinám diplomacie několika pozdně středověkých panovníků.

Autor postupuje v zásadě chronologicky od Prokopova mládí a sleduje jeho dvě velká angažmá – práci v kanceláři římských králů a posléze králů českých. Kozler provedl systematicky a samostatně rozsáhlou heuristiku. Kriticky zhodnotil dosavadní historiografii, na jejíž podněty i omyly dokáže adekvátně reagovat. Nepřebírá pouze fakta z literatury, ale provedl revizi všech odkazů na edice i staršího data vydání. Přineslo to řadu detailních oprav, jimiž upřesnil běh Prokopova života. Tato zjištění není třeba vypočítávat, protože je autor shrnuje v dobře formulovaném závěru.

Práce provází čtenáře událostmi 30.–60. let 15. stol. a hledá, kde v nich zanechal stopu kancléř a diplomat Prokop. Vzhledem k široké síti Prokopových známostí naznačuje také, jaké vazby mělo české prostředí se zahraničím. V neposlední řadě se vyrovnává se skutečností, že katolický šlechtic působil ve službách utrakvistického krále, a ukazuje, jak fungovalo věroučně smíšené prostředí.

Vedle zmíněných upřesnění je přínosem práce také využití korespondence Prokopa s Eneou Silviem Piccolomini, která vnáší do výkladu nejen fakta, ale i dobovou atmosféru a nebyla v té míře pro české poměry doby poděbradské využita. Kromě toho použil autor prameny jak listinné, tak narativní i další záznamy. Jak říká autor, korespondence dovoluje vykreslit Prokopa jako člověka z masa a kostí.

Práce je vybavena obrazovou přílohou, která není jen ilustrativní, a bohatým seznamem pramenů a literatury.

Práce D. Kozlera zcela splňuje požadavky na bakalářskou práci, doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

PhDr. Blanka Zilynská, Ph.D.